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１．調査の目的 

本アンケート調査は、「第１次総社市総合計画後期期本計画」（平成 23年度～27年

度）策定に当たり、中学生の総社市に対する思いをはじめ、日常生活の満足度やまちづ

くりに対する提案等を把握し、計画策定に反映するために実施したものです。 

 

２．調査の方法 

・調査対象者：総社東中学校、総社西中学校、総社中学校、昭和中学校の２年生 

・調査数：608人 

・調査方法：各学校において実施 

・調査期間：平成 22年１月～３月（配布・回収・集計・分析） 

・調査票回収数：566 

・回答率：93.1％ 

 

３．調査項目 

本アンケートの調査項目は、以下のとおりです。 

① 回答者の属性 

② 総社市の住みよさや居住意向等について 

③ 日常の暮らしの満足度 

④ 「子ども条例」の認知度 

⑤ 優先的に整備・増設してほしい施設 

⑥ 総社市のふるさと自慢 

⑦ 市役所の仕事に対する関心 

⑧ 自由回答 

 

４．本報告書に関する留意点 
 

○ 比率はすべてパーセントで示し、小数点第２位で四捨五入しているため、パーセ

ントの合計が 100.0％にならない場合もあります。 

 

○ 母数となるべき実数は回答者数として示しています。複数回答が可能な設問につ

いても、比率算出の母数は回答者数とし、それぞれの選択肢の比率を算出していま

す。そのため、複数回答が可能な設問は、回答総数が回答者数を上回り、パーセン

トの合計は 100.0％を超えています。 

 

○ 無回答は「回答していないもの」を表します。 

 

○ グラフ・表において、回答の選択肢表記を簡略化している場合があります。 
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１．総社市のことについて 
 

（１）総社市が好きか 

総社市のことについては、「好き」が 36.0％、「嫌い」が 4.9％、「どちらとも

いえない」が 44.5％となっています。 

 

 好き 嫌い どちらともいえない 

全 体 36.0% 4.9% 44.5% 

男 35.1% 4.2% 47.5% 男
女
別 女 36.8% 5.5% 42.0% 

総社東中学校 35.5% 5.7% 43.7% 

総社西中学校 37.2% 6.1% 43.9% 

総社中学校 39.4% 0.0% 45.7% 

学
校
別 

昭和中学校 22.6% 6.5% 51.6% 

 

 

（２）総社市の住みよさ 

総社市の住みよさについては、「住みよい」が 36.7％、「まあ住みよい」が 44.9％

で、合わせて 81.6％がおおむね住みよいと実感していることがうかがえます。 

 

  
  

住みよい まあ住みよい 

住みよいと感じて

いる割合 

全 体 36.7% 44.9% 81.6% 

男 39.8% 42.9% 82.7% 男
女
別 女 34.2% 46.6% 80.8% 

総社東中学校 37.1% 44.5% 81.6% 

総社西中学校 39.8% 44.4% 84.2% 

総社中学校 34.0% 47.9% 81.9% 

学
校
別 

昭和中学校 22.6% 41.9% 64.5% 
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（３）居住意向 

居住意向については、「わからない」が 53.9％と過半数を占めており、「住みた

い」は 26.7％、「住みたくない」は 19.3％となっています。 

 

 住みたい 住みたくない わからない 

全 体 26.7% 19.3% 53.9% 

男 27.8% 17.4% 54.4% 男
女
別 女 25.7% 20.8% 53.4% 

総社東中学校 27.3% 22.0% 50.2% 

総社西中学校 27.6% 16.3% 56.1% 

総社中学校 24.5% 20.2% 55.3% 

学
校
別 

昭和中学校 22.6% 12.9% 64.5% 

 

 

（４）総社市の自慢できるもの 

総社市の自慢できるものの第１位は、「れんげまつり・れとろーど・雪舟フェス

タなどのイベント」となっています。 

 

１位 れんげまつり・れとろーど・雪舟フェスタなどのイベント 

２位 備中国分寺や鬼ノ城に代表されるような歴史遺産 

３位 瀬戸内海特有の晴天に恵まれた気候・風土 

 

 

２．日常の暮らしの満足度 

日常の暮らしの満足度の上位項目と下位項目は下表に示すとおりであり、満足度の第１

位は「学校での友だちとのつきあい」となっています。 

 

 満足度の高い項目  満足度の低い項目 

１位 学校での友だちとのつきあい １位 買い物の便利さ 

２位 食の安全・安心 ２位 鉄道やバスの利用しやすさ 

３位 自宅での自由時間 ３位 
ごみの分別収集やリサイクルの 

取組み 
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３．「子ども条例」の認知度 

「子ども条例」の認知度については、「よく知っている」が 2.7％、「ある程度知っ

ている」が 5.8％で、合わせて 8.5％がおおむね知っていることとなり、認知度は低い

傾向にあります。 

 

  
  

よく知っている 
ある程度 
知っている 

知っている割合 

全 体 2.7% 5.8% 8.5% 

男 3.1% 6.6% 9.7% 男
女
別 女 2.3% 5.2% 7.5% 

総社東中学校 2.4% 4.5% 6.9% 

総社西中学校 2.6% 4.6% 7.2% 

総社中学校 4.3% 11.7% 16.0% 

学
校
別 

昭和中学校 0.0% 6.5% 6.5% 

 

 

４．優先的に整備・増設してほしい施設 

優先的に整備・増設してほしい施設の第１位は、「大型のショッピングセンター」、第

２位は「さまざまな店舗がそろった商店街」となっており、商業施設の整備充実が望まれ

ています。 

 

１位 大型のショッピングセンター 

２位 さまざまな店舗がそろった商店街 

３位 スポーツ施設 
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Ⅲ アンケートの集計結果 
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１．回答者の属性 

 

（１）中学校別回答者数 

中学校別の回答者数は、「総社東中学校」245人、「総社西中学校」196人、「総

社中学校」94人、「昭和中学校」31人で、合わせて 566人となっています。 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 

総社東中学校 245 43.3 

総社西中学校 196 34.6 

総社中学校 94 16.6 

昭和中学校 31 5.5 

合計 566 100.0 

 

 

（２）性別 

回答者の性別は、「男」45.8％、「女」54.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 

男 259 45.8 

女 307 54.2 

合計 566 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

性 別

男, 45.8 女, 54.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）居住地 

回答者の居住地の構成は下表に示すようになっており、「総社地区」が全体の

39.0％を占めています。 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除いた 
構成比（％） 

総社地区 221 39.0 39.1 

常盤地区 76 13.4 13.5 

三須地区 18 3.2 3.2 

服部地区 20 3.5 3.5 

阿曽地区 19 3.4 3.4 

池田地区 7 1.2 1.2 

秦地区 19 3.4 3.4 

神在地区 23 4.1 4.1 

久代地区 26 4.6 4.6 

山田地区 7 1.2 1.2 

新本地区 18 3.2 3.2 

昭和地区 33 5.8 5.8 

山手地区 31 5.5 5.5 

清音地区 45 8.0 8.0 

その他 2 0.4 0.4 

無回答 1 0.2   

合計 566 100.0 565 

 

 

２．総社市のことについて 

 

（１）総社市が好きか 

総社市については、「どちらともいえない」が 44.5％を占め最も多く、次いで「好

き」36.0％となっています。また、「嫌い」は 4.9％でごくわずかとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総社市が好きか／嫌いか

好き, 36.0

嫌い, 4.9

どちらとも

いえない, 44.5

わからない

 13.6
無回答

 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除いた 
構成比（％） 

好き 204 36.0 36.4 

嫌い 28 4.9 5.0 

どちらともいえない 252 44.5 44.9 

わからない 77 13.6 13.7 

無回答 5 0.9   

合計 566 100.0 561 

 

 

また、男女別、学校別の回答状況をみると、男女間では特に相違はみられません

が、学校別では昭和中学校の「好き」の回答割合がやや低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

男女別・学校別の総社市が好きか／嫌いか

35.1

36.8

35.5

37.2

39.4

22.6

6.1

6.5

47.5

42.0

43.7

43.9

45.7

51.6

12.0

15.0

14.7

11.7

19.4

5.7

5.5

4.2

12.2

3.2

1.2

0.7

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

総社東中学校

総社西中学校

総社中学校

昭和中学校

好き

嫌い

どちらともいえない

わからない

無回答

男
女
別 

学
校
別 
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（２）好きな理由、嫌いな理由 

（１）で“好き”又は“嫌い”と回答した人に、その理由を自由回答方式で尋ね

たところ、以下のような回答が挙げられました。 

 

① 好きな理由 

回答内容 回答数（人） 

自然が豊かだから 38 

災害や犯罪が少なく、平和だから 18 

住みやすい、または住み慣れているから 17 

自分が生まれ育ったまちだから 14 

歴史・文化的なものがたくさんあるから 12 

楽しいから 11 

いろいろな店があって便利だから 10 

落ち着くから 9 

天気がおだやかだから 7 

田舎だから 7 

静かだから 5 

みんな優しいところ 5 

行事、イベントなどがあるから 4 

なんとなく 4 

のんびりしているから 4 

空気がきれいだから 4 

いろんな良い場所があるから 3 

都会すぎず、田舎すぎないから 3 

明るくてきれいだから 3 

良い所だから 2 

スポーツに活気があるから 2 

好きだから 2 

人が多すぎなくてちょうど良いから 2 

不便しないから 2 

平凡だから 2 

おいしい物がたくさんあるから 1 

何もないから 1 

岡山、倉敷へのアクセスが便利だから 1 

音楽がすごく盛んだから 1 

親しみやすいから 1 

水がおいしいから 1 

景色がとても良いから 1 

東中があるから 1 

片岡市長や東中が好きだから 1 

友だちと遊べるから 1 

無回答 4 

合計 204 
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② 嫌いな理由 

回答内容 回答数（人） 

田舎だから 8 

何もないから 4 

楽しい店が少ない 2 

遊ぶところが何もない。あってもリブ 21だけ 1 

アニメイトや、メロンブックスがないから 1 

規則が厳しいから 1 

関西までが遠くて嫌だから 1 

近くにデパートや行きたい店がなくて不便だから 1 

路面電車もなくて移動が少し面倒だから 1 

市長がマラソンで金を使いすぎるから 1 

市民のやる気がないから 1 

住みやすいけど、おとなしすぎるから 1 

人混みがないから 1 

大きな店などがないから。特に阿曽は何もないから困る 1 

大型のショッピングセンターがないから 1 

不便だから 1 

無回答 1 

合計 28 

 

（３）総社市の住みよさ 

総社市の住みよさについては、「住みよい」が 36.7％、「まあ住みよい」が 44.9％

で、合わせて 81.6％が“おおむね住みよい”と実感していることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除い
た構成比（％） 

住みよい 208 36.7 36.7 

まあ住みよい 254 44.9 44.9 

あまり住みよくない 28 4.9 4.9 

住みにくい 17 3.0 3.0 

どちらともいえない 26 4.6 4.6 

わからない 33 5.8 5.8 

合計 566 100.0 566 

総社市は住みよいか

住みよい, 36.7 まあ住みよい, 44.9

あまり住み

よくない, 4.9

住みにくい, 3.0

どちらとも

いえない, 4.6

わから

ない

 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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また、男女別・学校別の回答状況をみると、男女別では、男性のほうが「住みよ

い」と回答している割合がやや高く、学校別では昭和中学校の「住みよい」と回答

している割合がやや低くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）居住意向 

居住意向については、「わからない」が 53.9％を占め最も多く、「住みたい」は

26.7％、「住みたくない」は 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除いた 
構成比（％） 

住みたい 151 26.7 26.7 

住みたくない 109 19.3 19.3 

わからない 305 53.9 54.0 

無回答 1 0.2   

合計 566 100.0 565 

 

男女別・学校別の総社市の住みよさ

39.8

34.2

37.1

39.8

34.0

22.6

42.9

46.6

44.5

44.4

47.9

41.9

3.9

5.9

6.1

3.6

5.3

3.2

4.3

9.7

5.9

6.6

6.4

19.4

3.5

2.6

2.9

2.6

3.2

6.1

2.1

3.1

4.9

4.2

3.3

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

総社東中学校

総社西中学校

総社中学校

昭和中学校

住みよい

まあ住みよい

あまり住みよくない

住みにくい

どちらともいえない

わからない

男
女
別 

学
校
別 

居住意向

住みたい, 26.7
住みたくない

 19.3
わからない, 53.9

無回答

 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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男女別、学校別の回答をみると、いずれも「住みたい」との回答は 20％台を占め

ており、また、「住みたくない」との回答も 10％強から 20％強を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）住みたい理由と住みたくない理由 

 

① 住みたい理由 

（４）で“住みたい”と回答した人に、その理由を尋ねたところ、「生まれ育った

まちだから」が 45.0％を占め最も多く、次いで「暮らしやすいから」39.7％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除いた 
構成比（％） 

生まれ育ったまちだから 68 45.0 45.0 

暮らしやすいから 60 39.7 39.7 

親・兄弟姉妹など家族がいるから 12 7.9 7.9 

総社市内で働きたいから 3 2.0 2.0 

地元のために何かしたいから 3 2.0 2.0 

その他 5 3.3 3.3 

合計 151 100.0 151 

男女別・学校別の居住意向

27.8

25.7

27.3

27.6

24.5

22.6

17.4

20.8

22.0

16.3

20.2

12.9

54.4

53.4

50.2

56.1

55.3

64.5

0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

総社東中学校

総社西中学校

総社中学校

昭和中学校

住みたい

住みたくない

わからない

無回答

男
女
別 

学
校
別 

住みたい理由

生まれ育ったまち

だから, 45.0
暮らしやすいから,

39.7

親・兄弟姉妹など

家族がいるから,

7.9

総社市内で

働きたいから, 2.0

地元のために

何かしたいから

 2.0

その他

 3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%



総社市総合計画策定に関するアンケート調査【中学生編】 

 

 
- 15 - 

 

 

 

 

 

 

② 住みたくない理由 

（４）で“住みたくない”と回答した人に、その理由を尋ねたところ、「都会にあ

こがれているから」が 28.4％を占め最も多く、次いで「買い物などが不便だから」

25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答項目 回答数 
構成比
（％） 

無回答を除い
た構成比（％） 

都会にあこがれているから 31 28.4 28.7 

買い物などが不便だから 28 25.7 25.9 

映画館やコンサートホールなど娯楽施設がないから 14 12.8 13.0 

希望する仕事がないから 10 9.2 9.3 

家族から自立したいから 9 8.3 8.3 

その他 16 14.7 14.8 

無回答 1 0.9   

合計 109 100.0 108 

 

その他の回答 回答数（人） 

インラインで遊べないから 1 

サッカー選手になるために、いろんな所に行きたいから 1 

ただ離れたいから 1 

暇だから 1 

外国に行きたいから 1 

仕事は岡山でない所でしたいし、コンサートに行けないから 1 

私の地元じゃないから 1 

住みたい土地が他にあるから 1 

その他の回答 回答数（人） 

なんとなく 2 

総社が好きだから 1 

災害が少ないから 1 

無回答 1 

合計 5 

住みたくない理由

都会にあこがれて

いるから, 28.4
買い物などが

不便だから, 25.7

映画館やコンサー

トホールなど娯楽

施設がないから,

12.8

希望する仕事がな

いから, 9.2

家族から自立

したいから 8.3

その他

 14.7
無回答

 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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その他の回答 回答数（人） 

住む環境がよくないから 1 

上京して芸能活動をするから 1 

地味だから 1 

動物があまりいないから 1 

道が狭いから 1 

髪を洗うときに水が悪くて嫌だから 1 

富山に住みたいから 1 

無回答 1 

合計 16 

 

（６）総社市の自慢できるもの 

総社市の自慢できるものとしては、「れんげまつり・れとろーど・雪舟フェスタ

などのイベント」が 31.6％を占め最も多く、次いで「備中国分寺や鬼ノ城に代表さ

れるような歴史遺産」、「瀬戸内海特有の晴天に恵まれた気候・風土」となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総社市の自慢できるもの

31.6

28.6

27.2

21.7

21.6

21.4

16.8

16.3

8.3

8.0

7.4

6.4

5.8

5.8

4.8

3.9

3.0

2.7

1.4

1.1

1.1

0.2

0.2

2.5

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

れんげまつり・れとろーど・雪舟フェスタ等のｲﾍﾞﾝﾄ

備中国分寺や鬼ノ城に代表されるような歴史遺産

瀬戸内海特有の晴天に恵まれた気候・風土

ぶどう・桃などの農産物や特産品

川や田園風景などの豊かな自然

きびじアリーナなどのスポーツ施設の充実

犯罪の少ない安全性，安心感

友だちや近所の人との温かいふれあい

スポーツ活動の充実

図書館・公民館などの利用しやすさ

伯備線･吉備線･井原線のある便利さ

日ごろの買い物の便利さ

サンロード吉備路などの温泉・宿泊施設

地元に伝わる伝統行事やお祭り

歴史遺産や自然環境をいかした観光

大学がある（岡山県立大学）

徒歩・自転車通学の安全性，安心感

高速道路のインターチェンジがある便利さ

学校の教育環境（校庭や図書館）の充実

文化活動の充実

保健・医療・福祉サービスの充実

文化センターなどの文化施設の充実

地元の企業（将来の就職先としての魅力）

その他

無回答

（％）
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回答項目 回答数 
構成比
（％） 

無回答を除い
た構成比（％） 

れんげまつり・れとろーど・雪舟フェスタなどのイベント 179 31.6 32.4 

備中国分寺や鬼ノ城に代表されるような歴史遺産 162 28.6 29.3 

瀬戸内海特有の晴天に恵まれた気候・風土 154 27.2 27.8 

ぶどう・桃などの農産物や特産品 123 21.7 22.2 

川や田園風景などの豊かな自然 122 21.6 22.1 

きびじアリーナなどのスポーツ施設の充実 121 21.4 21.9 

犯罪の少ない安全性，安心感 95 16.8 17.2 

友だちや近所の人との温かいふれあい 92 16.3 16.6 

スポーツ活動の充実 47 8.3 8.5 

図書館・公民館などの利用しやすさ 45 8.0 8.1 

伯備線･吉備線･井原線のある便利さ 42 7.4 7.6 

日ごろの買い物の便利さ 36 6.4 6.5 

サンロード吉備路などの温泉・宿泊施設 33 5.8 6.0 

地元に伝わる伝統行事やお祭り 33 5.8 6.0 

歴史遺産や自然環境をいかした観光 27 4.8 4.9 

大学がある（岡山県立大学） 22 3.9 4.0 

徒歩・自転車通学の安全性，安心感 17 3.0 3.1 

高速道路のインターチェンジがある便利さ 15 2.7 2.7 

学校の教育環境（校庭や図書館）の充実 8 1.4 1.4 

文化活動の充実 6 1.1 1.1 

保健・医療・福祉サービスの充実 6 1.1 1.1 

文化センターなどの文化施設の充実 1 0.2 0.2 

地元の企業（将来の就職先としての魅力） 1 0.2 0.2 

その他 14 2.5 2.5 

無回答 13 2.3   

合計 566 100.0 553 

 

その他の回答 回答数（人） 

特になし 5 

東中がある 1 

わからない 1 

天気が良いこと 1 

リブがあること 1 

市民があたたかいこと 1 

静かで寝やすいこと 1 

鬼びっくりまんじゅう 1 

無回答 2 

合計 14 
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３．日常の暮らしの満足度 

日常の暮らしの満足度について、満足度の指数でみると、「学校での友だちとのつきあ

い」が 7.34点で最も満足度が高く、「買い物の便利さ」が 1.50 点で最も満足度が低くな

っています。 

 

                        評 価 

 

項 目 

満
足 

や
や
満
足 

ど
ち
ら
と
も

い
え
な
い 

や
や
不
満 

不
満 

無
回
答 

合
計 

満
足
度 

買い物の便利さ 15.9% 36.6% 19.6% 15.9% 11.3% 0.7% 100.0% 1.50 

鉄道やバスの利用しやすさ 15.7% 29.5% 32.5% 13.1% 6.9% 2.3% 100.0% 1.75 

歩道や信号機などの通学路の安
心・安全 

19.8% 36.0% 30.2% 8.7% 3.9% 1.4% 100.0% 3.00 

地域での見守りなどによる防犯活動 26.3% 31.3% 32.3% 5.7% 3.2% 1.2% 100.0% 3.64 

食の安全・安心 42.6% 34.6% 19.4% 0.9% 0.9% 1.6% 100.0% 5.95 

病院などの利用しやすさ 24.4% 33.9% 29.0% 7.4% 3.5% 1.8% 100.0% 3.47 

緑や水辺などの自然環境 34.1% 34.1% 22.6% 4.8% 2.3% 2.1% 100.0% 4.75 

文化活動への参加しやすさ 20.0% 31.6% 41.7% 3.9% 1.9% 0.9% 100.0% 3.22 

スポーツ活動への参加しやすさ 26.3% 29.2% 38.3% 3.2% 1.6% 1.4% 100.0% 3.83 

住
ん
で
い
る
家
や
周
囲
の
よ
う
す 

ごみの分別収集やリサイクルの取
組み 

17.8% 28.3% 44.5% 4.8% 3.0% 1.6% 100.0% 2.70 

学校の施設や設備 26.3% 39.6% 19.8% 9.5% 4.1% 0.7% 100.0% 3.75 

学校での友だちとのつきあい 61.5% 24.0% 9.4% 1.4% 1.2% 2.5% 100.0% 7.34 

家庭などでの学習（宿題・塾など） 23.5% 32.7% 30.4% 7.4% 4.8% 1.2% 100.0% 3.18 

学
校
や
家
庭
に
つ
い
て 家庭で過ごす時間 46.3% 27.6% 17.5% 4.9% 2.8% 0.9% 100.0% 5.53 

余暇に費やす時間 37.3% 30.9% 21.4% 4.9% 3.7% 1.8% 100.0% 4.74 

自宅での自由時間 48.9% 26.0% 13.6% 6.4% 2.8% 2.3% 100.0% 5.72 

友だちとのつきあい 60.6% 24.9% 10.1% 1.9% 1.4% 1.1% 100.0% 7.14 

芸術・文化を楽しむ場や機会 20.1% 26.1% 44.3% 6.0% 2.1% 1.2% 100.0% 2.84 

スポーツを楽しむ場や機会 32.3% 27.7% 33.4% 3.7% 2.1% 0.7% 100.0% 4.25 

余
暇
の
す
ご
し
方 

自然を楽しむ場や機会 23.1% 25.3% 42.9% 4.4% 3.5% 0.7% 100.0% 3.02 
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また、学校別の満足度をみると、おおむね同様の回答傾向を示していますが、特

に「買い物の便利さ」と「鉄道やバスの利用のしやすさ」において、中学校間で満

足度に格差がみられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆「満足度」の指標化について 

 

 ・「満足」の回答数          ×  10 点 

 ・「やや満足」の回答数       ×  ５点 

 ・「どちらともいえない」の回答数   ×  ０点 

 ・「やや不満」の回答数             × －５点 

 ・「不満」の回答数          × －10点 

 

  したがって、満足度指数は上限「10」（満足）、下限「－10」（不満）で、中間値は「０」

となります。 

 

の  
「無回答」を除く回答数 

合計 

中学校別の日常の暮らしの満足度

-2.00

-1.00

0.00

1.00

2.00

3.00

4.00

5.00

6.00

7.00

8.00

9.00

買

い
物

の
便

利

さ

鉄

道

や

バ

ス

の
利

用

し

や
す

さ

歩

道

や
信

号

機

な

ど

の
通

学

路

の
安

心

地

域

で

の
見

守

り

な

ど

に
よ

る
防

犯

活

食

の
安

全

・
安

心

病

院

な

ど

の
利

用

し

や
す

さ

緑

や
水

辺

な

ど

の
自

然

環

境

文

化

活

動

へ
の
参

加

し

や
す

さ

ス
ポ

ー

ツ
活

動

へ
の
参

加

し

や
す

さ

ご

み

の
分

別

収

集

や

リ

サ

イ
ク

ル
の
取

学

校

の
施

設

や
設

備

学

校

で

の
友

だ

ち

と

の

つ
き

あ

い

家

庭

な

ど

で

の
学

習

家

庭

で
過

ご

す
時

間

余

暇

に
費

や
す
時

間

自

宅

で

の
自

由

時

間

友

だ

ち

と

の

つ
き

あ

い

芸

術

・
文

化

を
楽

し
む
場

や
機

会

ス
ポ

ー

ツ
を
楽

し
む
場

や
機

会

自

然

を
楽

し
む
場

や
機

会

自
然
を
楽
し
む
場
や
機
会 

 

ス
ポ
ー
ツ
を
楽
し
む
場
や
機
会 

 

芸
術
・文
化
を
楽
し
む
場
や
機
会 

 

友
だ
ち
と
の
つ
き
あ
い 

 

自
宅
で
の
自
由
時
間 

 

余
暇
に
費
や
す
時
間 

 

家
庭
で
過
ご
す
時
間 

 

家
庭
な
ど
で
の
学
習 

 

学
校
で
の
友
だ
ち
と
の
つ
き
あ
い 

 

学
校
の
施
設
や
設
備 

 

ご
み
の
分
別
収
集
や
リ
サ
イ
ク
ル
の
取
組
み 

 

ス
ポ
ー
ツ
活
動
へ
の
参
加
し
や
す
さ 

 

文
化
活
動
へ
の
参
加
し
や
す
さ 

 

緑
や
水
辺
な
ど
の
自
然
環
境 

 

病
院
な
ど
の
利
用
し
や
す
さ 

 

食
の
安
全
・安
心 

 

地
域
で
の
見
守
り
な
ど
に
よ
る
防
犯
活
動 

 

歩
道
や
信
号
機
な
ど
の
通
学
路
の
安
心
・安
全 

 

鉄
道
や
バ
ス
の
利
用
し
や
す
さ 

 

買
い
物
の
便
利
さ 

総社東中 総社西中 総社中 昭和中



Ⅲ アンケートの集計結果  

 

 
- 20 - 

■中学校別の満足度のポイント 

   総社東中 総社西中 総社中 昭和中 

買い物の便利さ 1.33 2.36 1.08 -1.33 

鉄道やバスの利用しやすさ 0.79 3.35 1.18 0.83 

歩道や信号機などの通学路の安心・安全 3.33 2.55 3.44 1.90 

地域での見守りなどによる防犯活動 3.86 4.08 2.72 1.83 

食の安全・安心 5.46 6.65 6.29 4.33 

病院などの利用しやすさ 3.05 4.38 3.10 2.00 

緑や水辺などの自然環境 4.14 4.72 6.24 5.17 

文化活動への参加しやすさ 2.63 4.08 2.96 3.17 

スポーツ活動への参加しやすさ 3.08 4.92 3.70 3.17 

住
ん
で
い
る
家
や
周
囲
の
よ
う
す 

ごみの分別収集やリサイクルの取組み 2.18 3.47 2.42 2.83 

学校の施設や設備 3.42 4.82 2.55 3.23 

学校での友だちとのつきあい 7.03 7.98 7.23 6.00 

家庭などでの学習 2.67 3.46 3.97 3.00 

学
校
や
家
庭
に
つ
い
て 家庭で過ごす時間 5.00 6.03 5.97 5.17 

余暇に費やす時間 4.26 4.97 5.43 5.00 

自宅での自由時間 5.17 5.84 7.00 5.65 

友だちとのつきあい 6.65 7.59 7.61 6.77 

芸術・文化を楽しむ場や機会 2.31 3.61 2.72 2.58 

スポーツを楽しむ場や機会 3.89 5.10 3.55 3.87 

余
暇
の
す
ご
し
方 

自然を楽しむ場や機会 2.39 3.44 3.66 3.55 

 



総社市総合計画策定に関するアンケート調査【中学生編】 

 

 
- 21 - 

４．「子ども条例」の認知度 

「子ども条例」の認知度については、「まったく知らない」が 56.5％と過半数を占

めており、「よく知っている」は 2.7％、「ある程度知っている」は 5.8％で、認知度

は低い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除いた 
構成比（％） 

よく知っている 15 2.7 2.7 

ある程度知っている 33 5.8 5.9 

聞いたことがある 129 22.8 23.0 

まったく知らない 320 56.5 57.1 

わからない 63 11.1 11.3 

無回答 6 1.1   

合計 566 100.0 560 

 

また、男女別、学校別にみても、いずれも「まったく知らない」との回答が過半数

を占めており、認知度は低い傾向にあります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「子ども条例」の認知状況

よく知っている, 2.7

ある程度

知っている, 5.8

聞いたことがある,

22.8

まったく知らない,

56.5

わから

ない

 11.1

無回答

 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男女別・学校別の「子ども条例」の認知状況

6.6

5.2

4.5

11.7

6.5

17.8

27.0

26.5

22.4

16.0

16.1

61.0

52.8

57.1

56.6

52.1

64.5

11.2

11.1

8.6

13.3

12.8

12.9

4.3

2.6

2.4

2.3

3.1

4.6

0.4

1.6

0.8

0.5

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

総社東中学校

総社西中学校

総社中学校

昭和中学校

よく知っている

ある程度知っている

聞いたことがある

まったく知らない

わからない

無回答

男
女
別 

学
校
別 



Ⅲ アンケートの集計結果  

 

 
- 22 - 

５．優先的に整備・増設してほしい施設 

将来に向けて優先的に整備・増設してほしい施設は、「大型のショッピングセンター」

が 40.8％を占め最も多く、次いで「さまざまな店舗がそろった商店街」、「スポーツ施

設」となっており、商業施設の整備が望まれています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

回答項目 回答数 
構成比
（％） 

無回答を除い
た構成比（％） 

大型のショッピングセンター 231 40.8 41.5 

さまざまな店舗がそろった商店街 85 15.0 15.3 

スポーツ施設 63 11.1 11.3 

子ども，高齢者や障がい者のための福祉施設 56 9.9 10.1 

公園や広場 47 8.3 8.5 

必要ない 30 5.3 5.4 

美術館や博物館などの文化施設 16 2.8 2.9 

その他 28 4.9 5.0 

無回答 10 1.8   

合計 566 100.0 556 

 

その他の回答 回答数（人） 

救急病院、総合病院 5 

自然を残すこと 3 

わからない 2 

遊べる場所 2 

いろいろな人とふれあいのできる大型のショッピングセンター 1 

映画館 1 

コンサート会場 1 

スケートリンク、スーパー、コンビニ 1 

ドッグラン 1 

何でもそろってわかりやすい本屋さん 1 

逆に、これ以上増やしてほしくない 1 

市民会館で演奏会をしやすくしてほしい 1 

自分の会社 1 

図書館 1 

優先的に整備・増設してほしい施設

大型のショッピング

センター, 40.8

様々な店

舗が揃った

商店街

 15.0

スポーツ

施設

 11.1

子ども，高齢者や

障がい者のための

福祉施設, 9.9

公園

や広場

 8.3

必要ない, 5.3

美術館や博物館な

どの文化施設, 2.8

その他, 4.9

無回答

 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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その他の回答 回答数（人） 

川の魚を増やす 1 

道を広くしてほしい 1 

保育園 1 

北小学区に小さなスーパーなど 1 

遊園地 1 

無回答 1 

合計 28 

 

６．総社市のふるさと自慢 

総社市ならではのもの、まだ活かされていないもの、もっと売り込むべきもの（ふ

るさと自慢）について、自由回答方式で尋ねたところ、以下のような回答が挙げられま

した。 

 

回答内容 回答数（人） 

ももやマスカット等のおいしい果物 15 

山々や美しい自然 7 

新鮮なきびだんご 6 

新鮮な魚 5 

新鮮な野菜 4 

新鮮な空気 4 

温かい地域の人々 3 

タンチョウヅル 3 

きびじマラソン 2 

満月まんじゅう 2 

友達の家のもも 2 

新鮮な食べ物 2 

水墨画が有名な雪舟 2 

晴れの国岡山 2 

清音の清流どうふ 2 

総社市の有名なお土産や特産品をつくる 2 

サンロード吉備路 1 

総社を有名にする 1 

ままかり（魚） 1 

特になし 1 

あい鴨（田んぼの） 1 

きびじアリーナで中学生のスポーツ大会やプロスポーツなどを呼びこめば良い 1 

商店街 1 

スポーツ交流会 1 

ポイ捨てがない総社市 1 

もっと、各中学校のことをとり上げると良いと思う 1 

運動公園が多いのに、それを利用する（テニス）部活やクラブチーム、少年団を
つくってほしい 

1 

映画館などの楽しめる施設がほしい 1 



Ⅲ アンケートの集計結果  

 

 
- 24 - 

回答内容 回答数（人） 

何でも売っている大きい店をつくってほしい。サッカー店をつくってほしい 1 

気候の豊かさ 1 

鬼ノ城 1 

ＣＯ２削減のために吉備線のディーゼル廃止、完全電化 1 

吉備路 SC 1 

玉とうふ 1 

五重塔など 1 

伝統文化や伝統芸能 1 

広大な地 1 

合唱団こぶ  1 

作山、造山古墳とか目立っていない 1 

山手や清音など、元々村だった所だけど、探せばたくさん良いところがでてくるよ
うな気がする。おじいちゃんやおばあちゃんなど、「高齢化」っていっているけど、
実際、自分たちより、たくさんの知識や技術をもっていると思うので、そういうところ
もいかした方が良いと思う 

1 

自然豊かなホタル 1 

新本で作る赤米 1 

新本の土地で作ったお米 1 

秦のぶどうやマスカット 1 

水辺の楽校のカヌー教室（夏季）、田植 1 

西中の友達が作る似顔絵 1 

総社市生まれの故橋本龍太郎元首相 1 

総社東中 サッカー部 1 

大口治療所 1 

田んぼの多さ 1 

都会化 1 

福山合戦があった福山 1 

お米 1 

宝福寺 1 

北公園（サッカー） 1 

歴史遺産 1 

歴史的なものが残る町 1 

老人ホーム 1 

槇谷川にいるホタル 1 

合計 106 
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７．市役所の仕事に対する関心 

市役所の仕事に対する関心度は、「あまり関心がない」が 27.9％を占め最も多く、

次いで「まったく関心がない」、「わからない」となっています。 

「大変関心がある」と「少しは関心がある」を合わせた割合は 21.5％であるのに対

し、「あまり関心がない」と「まったく関心がない」を合わせた割合は 54.8％となり、

関心度は低い状況にあることがうかがえます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答項目 回答数 構成比（％） 
無回答を除い
た構成比（％） 

大変関心がある 21 3.7 3.8 

少しは関心がある 101 17.8 18.2 

あまり関心がない 158 27.9 28.4 

まったく関心がない 152 26.9 27.3 

わからない 124 21.9 22.3 

無回答 10 1.8   

合計 566 100.0 556 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

市役所の仕事に対する関心

大変関心がある,

3.7

少しは関心

がある, 17.8
あまり関心がない,

27.9

まったく関心がない,

26.9
わからない, 21.9

無回答

 1.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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８．自由回答 

自由回答を項目別に分けると以下のようになりました。 

項目名 回答数 構成比（％） 

健康・医療・福祉 6 3.4 

教育・文化・スポーツ 25 14.0 

快適環境 27 15.2 

都市基盤、安全安心 30 16.9 

産業 68 38.2 

市民参画 14 7.9 

行財政 4 2.2 

その他 18 10.1 

合計 192 107.9 

回答者数 178 100.0 

※１つの回答に複数の項目が該当した場合それぞれにカウント 

以下、回答内容の内訳となります。 

 

【健康・医療・福祉】 

○ 救急車で主に倉敷や岡山に搬送されますが、一刻を争うときのために、総社にも大きな

病院をつくってほしい。 

○ 大きい病院がほしい。 

○ もっと病院を増やすべきだと思う。バリアフリーがもっとあった方が良いのでは。 

○ 老人のために福祉施設をつくってほしい。 

○ もっと、おとしよりのことを考えたシステムがいる。 

○ 老人の方への親切をもっとよりよくするべきだ。 

 

【教育・文化・スポーツ】 

○ 校則などきびしくない、優しい学校であってほしい。（５人） 

○ スポーツができる施設を整備してほしい。（２人） 

○ 市民会館をもっと大きく、吹奏楽部などが使いやすくしてほしい。（２人） 

○ コム（ウィルコム）とバンク（ソフトバンク）がつながれば良いと思う。 

○ もっと学校(特に小・中）を修理して地震が来ても倒れないようにしてほしい。あと、夜

になったら街灯がなく、暗くなるのでつけてほしい。通行の時は車がスピードを出しす

ぎているので恐い。歩道を作ってほしい。信号も付けてほしい。図書館をもっとたくさ

んの人が利用してもらえるように、呼びかける。大型ショッピングモール（イオンみた

いな）をつくってほしい。環境整備をしてほしい。 

○ スポーツ店などがあったら良いと思う。 

○ スポーツ施設の充実。野球場の芝を良く見てほしい。緑を多く。 

○ 楽器が練習できるような場所がほしい。アリーナとかを開放してほしい。総社は吹奏楽

がさかんなのに家で練習できない。 

○ スポーツができる建物が建ってほしい。 

○ スポーツの活動を増やした方が良いと思う。あと、清掃活動とかも。 

○ 総社市はスポーツをするグラウンドなどがたくさんあり、とても満足している。 
○ 子どもも自由に吉備路アリーナの体育館が利用できるようにしてほしい。倉敷よりの、

高梁川の近くの歩道をガードレールを設置するなど、整備してほしい。 

○ テニスのコート料金をもうちょっと安くして、テニスコートの面をふやしてほしいです。 
○ フットサルコートをつくってほしい。 
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○ 僕は硬式テニスをしている。総社はテニスコートが多いのに空いている。そこで東中に

硬式テニス部をつくって、空いているコートを有効活用させてほしい。また、部で運動

施設を使うときは、市が負担するのをやめて、部で使うときは料金が発生しないように

してほしい。 
○ 倉敷の大原美術館みたいな、総社のことをもっとアピールできるような博物館などがあ

れば良いなあと思う。行事とかがある時は、チラシなどを市内だけでなく、市外にも積

極的に貼りに行ったら良いのではないかと思います。 

○ 公共施設を増やしてほしい。安全に遊べる屋内の公園があったら良い。バザーをしたい。

きびじマラソンのフルマラソンではないバージョンをしたい。 

○ 吉備路マラソンで、人数が足りないと聞くが、4.5kmも走るとなると小学生が出場しにく

いと思う。もし人数を増やしたいのであれば、小学生用に３kmをつくった方が良いと思

う。小学生３km、中学生 4.5km、ハーフ、フルで良いのではないでしょうか。 

○ １つ気になることは、お金の使いみちである。市民からとっている税金の使い方をもう

ちょっと考えてほしい。それと、学校もキレイにしてほしい。 

 

【快適環境】 

○ もっと学校(特に小・中）を修理して地震が来ても倒れないようにしてほしい。あと、夜

になったら街灯がなく、暗くなるのでつけてほしい。通行の時は車がスピードを出しす

ぎているので恐い。歩道を作ってほしい。信号も付けてほしい。図書館をもっとたくさ

んの人が利用してもらえるように、呼びかける。大型ショッピングモール（イオンみた

いな）をつくってほしい。環境整備をしてほしい。 

○ 川の環境が汚れているので、きれいに。 
○ 木を植えたほうが良いと思う。 
○ 高梁川の清掃活動をして、他の市の人や総社市の人が使いやすく、行きやすくしたいと

思う。背の高い草が河川敷に多いので、その草をぬいて見はらしの良い河川敷にしたい。

この活動をいろんな空き地、公園などでやりたい。（市内の） 
○ 小さい子ども達が安心して遊べる大きな広場または公園（住宅街に）。 
○ 大きな公園 
○ 所々にごみ箱をおいてくれたら、ポイ捨てが減ると思う。 

○ 公園にゴミ箱をおいたり、トイレをきれいにしてほしい。 

○ 環境問題のことで、山手は自然が多いが、総社ももっと増やした方が良いと思う。 

○ 総社市は、緑が多いと思うが、まだ少ないところもあると思う。したがって、そういう

ところにも、もっと木とか植え込みをつくってほしい（街路樹など）。あと、水場をも

う少しつくってほしいと思う。 

○ 国分寺などの遺産をもっと大きく広く書く。いろいろな人とふれあえる場がほしい。あ

ったとしても、そこに入りやすい場にしてほしい。 

○ 部活とかの帰り道とか暗いし、不審者情報とかよくあるから怖い。安心感とかがない。

パトロールをしている人をあまり見ない。小学生の時は、よく見たけど。まとめれば、

明るくしてほしい。でも住みやすいから良い。もっと活気がある総社市にしてほしい。 

○ 川原の雑草を取ってきれいにする。 

○ ショッピングセンターの他に総社は王国なので、小さい子も十分に楽しめる公園や広場

を増やしてほしい。 

○ このごろ僕の家のまわりが、田んぼや畑からマンションや家がたち始めた。もっと緑を

大切にした方が良いと思う。 

○ 町のところどころにウォータークーラーがほしい。 

○ 総社市は自然がたくさんあるから、ショッピングセンターなどはあまり増やさず、美術

館などを増やした方が良いと思う。公園や広場も増やしたら良いと思う。豊かな自然を

生かした方が良いと思う。 

○ ポイ捨てをしたら罰金という看板をみたことがあるが、もう既に看板のまわりやどて周

辺にすごい量のゴミが落ちている。 

○ 自然を大切にしてほしい。 
○ でっかい公園がほしい。 

○ もっと公園などが増えても良いと思う。 

○ 公共の場をつくった方が良い。 
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○ 『このままで、上に上がったり、下に下がったりすることなく、まっすぐ、本当にこの

まま』が良い。 

○ 大型のショッピングセンターを新設しても客は倉敷・岡山に流れる。わざわざつくらな

くても良い。総社らしさを残すと良い。 

○ 学校に行くときに、市庁舎付近で掃除をしている人をよく見かける。良いことだと思う。 

○ 公共施設を増やしてほしい。安全に遊べる屋内の公園があったら良い。バザーをしたい。

きびじマラソンのフルマラソンではないバージョンをしたい。 
○ ショッピングセンターや公園をつくる。 
 

【都市基盤、安全・安心】 

○ もっと学校(特に小・中）を修理して地震が来ても倒れないようにしてほしい。あと、夜

になったら街灯がなく、暗くなるのでつけてほしい。通行の時は車がスピードを出しす

ぎているので恐い。歩道を作ってほしい。信号も付けてほしい。図書館をもっとたくさ

んの人が利用してもらえるように、呼びかける。大型ショッピングモール（イオンみた

いな）をつくってほしい。環境整備をしてほしい。 

○ 阿曽に街灯や信号をつけてほしい。理由は夜遅くなってこわい。信号がないと、ラッシ

ュにかかっておそくなるからつけてほしい。 

○ 今でも十分良いと思う。しいて言うなら北公園に街灯をつけて、夜まで走れるようにし

てほしい。 

○ 学校から帰るとき、暗くて見えにくいから街灯をもっとつけてほしい。北小の近くにも

っと店を建ててほしい。 

○ イルミネーションをつける。 

○ 総社市を平らにしてください。 
○ 道路を整備してほしい。 

○ 西坂台方面の道路が広くなったので、使いやすい。でも、小学生が通る道路が狭いと思

う。 
○ 夜暗いと危ないから外灯があると良い。（少ないところに） 

○ もっとお店ができてほしい。街灯を付けてほしい。暗すぎて、危ない。 
○ もっとバスを利用できるようにしてほしい。電車の駅をもっと増やしてほしい。ケンタ

ッキーをつくってほしい。 

○ 不良みたいな人が少なくて、住みやすい総社にしてほしい。レトロードをこれからも続

けていってほしい。 

○ 夜、明るい場所は大丈夫だけれど、暗い場所で人通りも少なく、外灯も少ないので、も

う少し明るくした方が安全だと思う。危険な場所や見通しのよくない場所に、カーブミ

ラーをとりつけた方が良いと思う。 

○ カーブミラーが必要な場所を確認し、設置してほしい。時々、曲がっているのものもあ

るので、直してほしい。 

○ 市役所の近くにある信号機を、時間が経つにつれて点滅するものにしてほしい。 

○ 総社市内にバスをもっと走らせてほしい。市民でのゴミ拾いなど、環境に関する行事（市

民の人たちでやる） 

○ 駅に公共の自転車置き場がないので、違法駐輪が多い。市役所から西にお店（スーパー）

が少ない。 

○ 木を増やしたり、道路整備をする。 

○ カーブミラーがないと危ないとこがあるから困る。 

○ 清音みたいに、道路の周りを綺麗にしたら良いと思う。電灯が少なくて暗い場所がある。

危ないし怖いので、電灯を増やしてほしい。不審者が多く出るところには、気持ちを落

ち着かせる「青い電灯」をつけたら犯罪が減るかもしれないと思う。 

○ あまり、自然を壊さないようにした方が良い。遊べる（アリーナなどにバスケットゴー

ルを立ててほしい。）場所（公園）を増やしてほしい。リブの前（180号線）の道路が自

転車しか通れないので、歩道も通れるようにしてほしい。 

○ 道路の幅を広くしてほしい。 

○ もっと点滅信号をつけてほしい。 

○ 大きなお店をつくってほしい。総小の交差点の信号の長さが北～南の方がすごい短いの

でもっと長くしてほしい。 
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○ みちをきれいに。 

○ 清音地区に文具屋がほしい。うちの家の坂をなくしてほしい。 
○ 大きな美術館とかをつくってバスの利用者を増やす。 

○ 土地を有効に使えば良いと思う。 

○ 子どもも自由に吉備路アリーナの体育館が利用できるようにしてほしい。倉敷よりの、

高梁川の近くの歩道をガードレールを設置するなど、整備してほしい。 

○ 部活とかの帰り道とか暗いし、不審者情報とかよくあるから怖い。安心感とかがない。

パトロールをしている人をあまり見ない。小学生の時は、よく見たけど。まとめれば、

明るくしてほしい。でも住みやすいから良い。もっと活気がある総社市にしてほしい。 

 

【産業】 

○ イオンや大型ショッピングセンターをつくってほしい。（15人） 

○ もう少し店がほしい。（10人） 

○ ケンタッキー、マクドナルドをつくってほしい。（３人） 

○ 大きい公園やショッピングセンターなどがもっとほしい。阿曽にコンビニをつくってほ

しい。（３人） 

○ 映画館をつくる。（３人） 

○ ゲームセンター、ゲームショップなどをもっと多く。（２人） 

○ コンビニがもうちょっとほしい。（２人） 

○ 大型のショッピングセンターなどつくった方が良い。例えば、アウトレットなどをつく

り、県外から人がくることによって、総社市が豊かになる。今では、服などを買いに倉

敷までいかないといけないから、若者が着る服屋などつくってほしい（アウトレットの

中に）。商店街で土曜市を昔のようにすれば、商店街に活気がもどるかもしれない。 
○ 阿曽地区にはショッピングセンターがないのでつくってほしい。 
○ 服屋がほしい。イオンがほしい。たんぼをつぶす。総南・総北をつくる。 
○ リブみたいなお店を増やしてほしい。 
○ もっと大型のスーパーとかほしい。山手地区は買い物に行くのも大変。コンビニをつく

ってほしい。 
○ もうちょっと大きい店などをつくってほしい（服とか）。公園もあと何個かつくってほ

しい。（コンビニも）福井新田に。 
○ 北小の近くにスーパーマーケット（ハローズ）。 
○ 総社市には倉敷のように大型のショッピングセンター（イオンなど）などがないので、

つくれば他の市民が総社市に来るのではないかと思う。 
○ ショッピングセンターや公園をつくる。 

○ もっと、12時ぐらいまで、開いている店を増やしてほしい。 

○ 公園や広場など、みんなが自然に集まるような場所がほしい。大型のショッピングセン

ターを作ったら、総社市の人だけではなく、ほかの県の人も来てくれると思う。様々な

店舗がそろった商店街があったら地域が活発になると思うし、老人の人も元気になると

思う。 

○ もっと明るい町にしてほしい。ミスドとマックを総社市に増やしてほしい。 

○ 大型のショッピングセンターや、誰でも使える広場があればうれしい。 

○ 北小学区にスーパーなどのようなお店が１つもないのであると良い。 

○ もっと買い物ができるところを増やした方が良い。（倉敷みたいに）総社は良い所だけ

ど何もなさすぎてひま。もっと遊ぶ所を増やしてほしい。 

○ 清音にスーパーかデパートがほしい。何か規模が大きい商店がほしい。 

○ もっと買い物をするところを増やしてほしい。 

○ 秦にはほとんど店がないからつくってほしい。 

○ 地方（小さな地域）の近くにお店をふやしてほしい。 

○ 商店街が少ない。 

○ 遊べる場所がほしい。ゲームセンターとか、大きいショッピングセンターなど。 

○ 友達と楽しく歩ける商店街があったらうれしい。 

○ もう少しイベントなどを広く呼びかけたほうが良いと思う。清音にお店をつくってほし

い。 

○ もうちょっとイベントを増やしてほしい。ショッピングセンターもほしい。 
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○ もっと総社に遊ぶところを整備する。 

○ 総社の商店街に活気があった方が良いかも。 

○ 活気のある商店街を整備してほしい。 

○ 清音地区に文具屋がほしい。うちの家の坂をなくしてほしい。 

○ もっと学校(特に小・中）を修理して地震が来ても倒れないようにしてほしい。あと、夜

になったら街灯がなく、暗くなるのでつけてほしい。通行の時は車がスピードを出しす

ぎているので恐い。歩道を作ってほしい。信号も付けてほしい。図書館をもっとたくさ

んの人が利用してもらえるように、呼びかける。大型ショッピングモール（イオンみた

いな）をつくってほしい。環境整備をしてほしい。 

○ 公共施設を増やしてほしい。安全に遊べる屋内の公園があったら良い。バザーをしたい。

きびじマラソンのフルマラソンではないバージョンをしたい。 

 

【市民参画】 

○ 季節によって様々なイベントが計画されていて、中学生ももっと参加できるイベントが

あっても良いと思う。 
○ 祭りの時の屋台の値段をわかりやすくすれば良いと思う。（例：100円、200円、300円

など、キリの良い値段）。市民からの要望は、できるだけ早く実践したら良いと思う。 

○ イベントごとに、チラシを出せば良いと思う。 

○ H21年に行っていた「子ども議会」を、もっと幅広く行った方が良いと思う。私が以前経

験した時は、自分ひとりの意見しかだすことができなかったけれど、もっとたくさんの

中学生、または小学生の意見も聞いていくべきだと思う。そうすれば、もっと住みやす

い総社市になっていくと思う。 

○ ボランティア活動をもっと増やし、地域の人々と接する機会を作ってほしい。 

○ 総社市の行事をもっと増やしてみる。総社まつりの場所を市役所の前にもどしたら良い

と思う。河川敷だと行きづらいから。近くに大きい店があると良い。 

○ もっと幅広い年齢で、自然にふれあえる事業を行う。 

○ よく道を歩いているとゴミを見かけるので、ボランティア活動などにもっと力を入れた

ほうが良いと思う。 

○ 行事、イベントを増やす。 

○ サントピア岡山総社の CMを夏に全国に流す。秦のぶどうやマスカットを広める。吉備路

マラソンを続ける。 

○ 倉敷の大原美術館みたいな、総社のことをもっとアピールできるような博物館などがあ

れば良いなあと思う。行事とかがある時は、チラシなどを市内だけでなく、市外にも積

極的に貼りに行ったら良いのではないかと思います。 
○ 総社市内にバスをもっと走らせてほしい。市民でのゴミ拾いなど、環境に関する行事（市

民の人たちでやる） 
○ もう少しイベントなどを広く呼びかけたほうが良いと思う。清音にお店をつくってほし

い。 
○ もうちょっとイベントを増やしてほしい。ショッピングセンターもほしい。 
 

【行財政】 

○ 総社市の施設は良いと思うが、道路にゴミやタバコが落ちているのがもったいない。せ

っかくのキレイな緑の風景も、冷めてしまう。もっと掃除、ボランティアなどを推進し

ていくべきだと思う。 

○ もっと商店街を売り込むような工夫をしてほしい。 

○ １つ気になることは、お金の使いみちである。市民からとっている税金の使い方をもう

ちょっと考えてほしい。それと、学校もキレイにしてほしい。 

○ 税金のムダづかいは、しないで下さい。 

 

【その他】 

○ イメージキャラクターをかわいいのにする。 

○ もっと住みやすいまちにするために、がんこちゃんを買えば良いと思う。 

○ あいさつのできる総社に。 
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○ スーパーが近所に６件もあって、そんなにいらないと思う。 

○ 緑もあって良いと思うが、公園が多すぎると思う。小さな子が遊べる公園も良いとは思

うが、そこまで多くつくらなくても、公園に使うお金をちょっとでもより良い総社市に

するために使っていければもっと住みやすくなると思う。（例：公園をつくるための土

地を安くして、お店とかが開けるようにすれば活気づくかも。） 

○ ちょっと田舎すぎると思う。せめて倉敷みたいな町にしてほしい。理想は岡山。 

○ 早朝の時報をやめてほしい。AM8：00に鳴るのは良いが、AM6：30 に鳴らすのはやめてほ

しい。 

○ 総社市全体で楽しめることを増やす。 

○ もっと便利よくして 

○ 総社駅は大きくて利用しやすいが、活気がなくてさみしいと思う。 

○ おもしろいものなどが出てほしい。総社市民がすぐ行くことができるようなものをつく

る。 

○ 定期演奏会で携帯を使わないでほしい。 

○ 総社を楽しくしてほしい。 

○ 総社市のキャラクターをつくる。 

○ 今のまま、自然であってほしい。 
○ 総社は良い町だと思う。 

○ 総社はとても住みやすくて、どこにいっても自慢の町である。私は大橋の土手の近くに

住んでいるので、高梁川でカヌーをしたり、よく遊んでいた。もっとたくさんの人に体

験してもらいたいし、自然とふれあってほしい。 
○ サバケーのできる場所をつくってほしい。エアガンのルールが厳しい。エアガンショッ

プが少ない。 


